



谭清美是江苏省军民融合产业发展研究中心创始人、主任兼首席专家,南京航空航天大学军民融合产业发展研究中心主任兼首席专家,南京航空航天大学与南京陆军指挥学院(两校合作)国防经济与科技研究中心创始人之一。兼任教育部长江学者通讯评审专家,国家工业和信息化领域军民融合专家库专家,中国技术经济学会理事,江苏省军工学会军民融合委员会副主任委员,江苏省高校教学(经济学)指导委员会委员,江苏省海防工作专家,江苏省高新技术企业认定专家库专家,江苏省科技咨询专家。入选江苏省“六大人才高峰”计划人才;2017年入选中国哲学社会科学最有影响力学者一级学科排行榜和中国哲学社会科学最有影响力学者经济学排行榜。

国防经济学家谭清美简介

谭清美,男,汉族,中共党员,1961年11月出生于山东临朐。技术经济及管理专业博士,中国科学院博士后出站;南京航空航天大学人文与社会科学学部委员、教授、博士生导师;荷兰蒂尔堡大学高级访问学者(1997),澳大利亚墨尔本大学访问学者(2011、2015)。谭清美是江苏省军民融合产业发展研究中心创始人、主任兼首席专家,南京航空航天大学军民融合产业发展研究中心主任兼首席专家,南京航空航天大学与南京陆军指挥学院(两校合作)国防经济与科技研究中心创始人之一。兼任教育部长江学者通讯评审专家,国家工业和信息化领域军民融合专家库专家,中

国技术经济学会理事,江苏省军工学会军民融合委员会副主任委员,江苏省高校教学(经济学)指导委员会委员,江苏省海防工作专家,江苏省高新技术企业认定专家库专家,江苏省科技咨询专家。入选江苏省“六大人才高峰”计划人才;2017年入选中国哲学社会科学最有影响力学者一级学科排行榜和中国哲学社会科学最有影响力学者经济学排行榜。

在教学方面,谭清美长期为全校开设国防经济学课程和来华留学研究生英文课程。指导博士生42名、博士后2名、访问学者3名、硕士生100余名,其中来华留学博士生5名、硕士生9名。指导的研究生曾获江苏省优

秀博士论文、江苏省优秀硕士论文,以及国防科技工业委员会优秀研究生等称号。在学术科研方面,长期从事国防经济、国民经济动员和军民融合产业发展研究。主持《国民经济动员物流系统应变能力研究》、《国民经济动员保障队伍建设与体制创新研究》、《智能生产与服务网络体系中军民融合产业创新平台及其供给战略》等国家社会科学基金项目和省部级课题共20余项。另外,还主持了澳大利亚国际研究与训练基金资助课题研究。在国内外著名期刊发表《军民融合产业创新平台及其运行机制研究》、《军民融合产业政策体系研究》、《国民经济动员制度结构、功能和效

率简论》等学术论文共180余篇,其中10余篇被SCI和EI收录。完成或参著学术著作多部。2008年出版首部军民融合类专著《军民科技创新系统融合方式研究》(科学出版社2008年),首次系统性地研究了军民科技创新系统融合方式。

谭清美早期参与课题获得国家科技进步奖三等奖和中国科学院进步奖一等奖。近期主持课题获得江苏省科技进步奖2项;江苏省哲学社会科学优秀成果奖4项。已有4项成果被国家经办和南京军区等军政部门采纳或获得省领导批示,为军地双方军民融合发展相关文件提供咨询服务。

谢茜勇于开拓创新,是武警特色国防经济学科的主要创始人。始终坚持“突出武警特色、紧贴部队需求”原则,科学制定学科建设方案,大力加强学科要素建设,采取“五步走”模式,于2010年形成了由13部教材组成的武警特色国防经济学科教材体系,填补了武警部队国防经济学科建设的空白。

国防经济学家谢茜简介

谢茜,女,汉族,中共党员,1963年出生于山西兴县。毕业于陕西工商学院和西安交通大学,1987年入伍。现任武警后勤学院军事经济系教授、博士研究生导师,国防经济学科带头人。国家战略研究院特约专家,全军和武警部队高级专业技术资格评审委员会委员,全军军职人员考试命题专家,国家和军队学位办优秀硕士论文通讯评审专家。全军军事经济研究中心常务干事,全军审计科教研评审鉴定专家。先后获得军队院校育才金、武警部队教学名师称号,享受国务院政府特殊津贴、军队优秀专业技术人才一类岗位津贴,荣立个人三等功2次。

谢茜勇于开拓创新,是武警特色国防经

济学科的主要创始人。始终坚持“突出武警特色、紧贴部队需求”原则,科学制定学科建设方案,大力加强学科要素建设,采取“五步走”模式,于2010年形成了由13部教材组成的武警特色国防经济学科教材体系,填补了武警部队国防经济学科建设的空白。

谢茜精心教书育人,为武警特色国防经济人才培养做出了突出贡献。近5年,为研究生、本科生和任职教育短训班讲授了8门课程及10个任职教育专题,年均完成教学工作量600学时,教学质量连续10年获得优秀。指导了41名硕士研究生,指导的研究生论文先后有4篇被评为全军百篇优秀硕士学位论

文,占武警部队获奖论文的一半。

谢茜潜心学术科研,在武警特色国防经济学科理论研究方面具有重要建树。近5年,主持和承担国家社科基金课题军事学项目5项、全国教育科学课题2项、全军军事科研“十二五”规划重点课题1项、武警部队重大军事理论课题1项,军队和武警部队其他课题16项,获奖课题20项。出版《国防与维稳经济学》《国防与维稳理论》《武警审计研究》《军事人力资源管理》等专著和教材10部,发表论文47篇。这些学术成果,得到军地国防经济界的充分认可,多次在军队和武警部队重要学术会议交流学术成果。

谢茜努力服务部队,积极为国家、军队和武警部队相关部门决策提供咨询和理论支撑。国家社科基金《武警部队处突资源优化配置和成本控制研究》、全国教育科学课题《军队院校办学效益研究》等项目,贴近部队建设改革实际,具有较强的前瞻性和可行性,为相关部门决策提供了有益借鉴。经常下部队调研,到基层讲学,帮助部队解决后勤工作中遇到的实际问题,受到广大官兵的好评。近年来,多次参加国务院参事室和国家战略研究院学术科研活动,参与了广西、内蒙等地军民融合专项规划和评估工作。目前承担国家、军队和武警部队课题5项。

王亚红主责或主笔承担国家社科基金军事学项目6项、全军军事科研项目3项、全军后勤学术研究计划课题12项、军委部门专项研究及指令性研究任务45项,主编或参编教材专著12部,发表学术文章52篇,多项成果获奖。

国防经济学家王亚红简介

王亚红,女,汉族,中共党员,1971年出生,陕西乾县人。1991年7月大学毕业后入伍。军事学博士,应用经济学博士后,原解放军后勤学院学术研究部国防经济研究室主任、国防和军队经济研究中心主任,硕士生导师,大校军衔。2017年因军队体制编制调整转入军事科学院。兼任国家财政部财政科学研究院专家、全军军事科研同行评议专家、军队通用装备维修器材设备采购专家等学术职务。主要研究方向是军费管理、军民融合和国防动员。

王亚红主责或主笔承担国家社科基金军事学项目6项、全军军事科研项目3项、全军后勤学术研究计划课题12项、军委部门专项

研究及指令性研究任务45项,主编或参编教材专著12部,发表学术文章52篇,多项成果获奖。其中,《我军军费分配与使用管理机制研究》获得全军后勤学术成果一等奖,得到总后领导的批示肯定,并被评为十大精品研究报告;《全面建设现代后勤纲要系列辅导读本之三——保障方式社会化》获全军后勤学术成果一等奖,全军优秀教材一等奖;《军事资源战略管理研究》获得总参领导批示肯定;《军队后勤规划计划编制及管理研究》、《后勤人力资源配置制度改革研究》、《建立军人军衔工资制度研究》、《军民融合后勤保障体系研究》、《军民融合式发展风险管理研究》、《深

化军队营房保障社会化改革研究》、《大规模作战后勤准备问题研究》、《军队房地产资源处置管理问题》等10多项研究成果不但获得各种奖励,并且均以后勤学院《研究报告》和《研究内参》形式上报总部领导和机关参阅。

此外,王亚红还积极参与军委机关部门和战区部队重大活动、项目论证和评估审价等活动百余次。其中,参与2017年军费部门预算评审、“十三五”规划军费配置关键指标体系研究论证、军费管理制度改革论证、援外装备审价等任务,受到军委机关领导好评;参与部分省市军民融合示范区规划起草、指导部分行业产业优势民企“参军”,赢得了地方

政府和企业家们的信任和赞扬。撰写的《开创军队后勤军民融合深度发展新格局》研究报告,上报军委后勤保障部首长与机关参阅,并被中国军网和光明网专论刊登。2017年,还主责军队后勤科技成果扩试项目《石墨烯智能加热服装》、主笔全军后勤学术研究计划项目《优势民营企业进入后勤装备领域问题研究》、广州市民政局《推进广州市民政领域军民深度融合发展》等研究项目,并参与周口市军民融合创新示范区、沈阳市沈抚新区建设规划的起草,被聘为广东省军民融合服务中心专家顾问、中国石墨烯产业创新战略联盟军民融合专委会主任。

凭借扎实的研究基础和成果,黄朝峰2009年收到了美国国防部负责采办、技术与后勤的前副部长、马里兰大学公共政策研究中心主任雅克·甘斯勒博士的邀请,前往马里兰大学进行为期一年的研究交流。回国后仅半年时间,就连续成功申报包括国家社科基金、湖南省社科基金和装备理论项目在内的4项课题,在当年发表3篇学术论文,并根据搜集整理的资料编辑出版《美国国防采购改革与军民融合实践》,直接推动了国防科技大学和马里兰大学签署正式协议,建立了常态化校际交流合作机制。

青年国防经济学家黄朝峰简介

黄朝峰,男,汉族,中共党员,1975年出生于河北文安。现任国防科技大学文理学院社会科学系主任,教授,国防经济和马克思主义理论学科博士生导师,全军装备采购管理专家咨询组专家,全军军事经济研究中心常务干事,全国标准化评价技术分委员会副主任委员,湖南省青年社会科学工作委员会常委。主要从事军民融合发展战略、军民融合与科技创新、国防工业和装备采购制度改革等方面的研究。近年来主持完成了国家社科基金项目《我国战略性新兴产业军民融合式发展研究》以及国家军队省部级课题15项,在《经济研究》等权威核心期刊发表《军民融合何以能富国强军—军民融合、分工

演进与报酬递增》等论文30余篇,在《解放军报》、《光明日报》、《湖南日报》等重要媒体发表理论研究文章10余篇,出版《战略性新兴产业军民融合式发展研究》等专著4部,《21世纪的国防工业》等译著2部。

凭借扎实的研究基础和成果,黄朝峰2009年收到了美国国防部负责采办、技术与后勤的前副部长、马里兰大学公共政策研究中心主任雅克·甘斯勒博士的邀请,前往马里兰大学进行为期一年的研究交流。回国后仅半年时间,就连续成功申报包括国家社科基金、湖南省社科基金和装备理论项目在内的4项课题,在当年发表3篇学术论文,并根据搜

集整理的资料编辑出版《美国国防采购改革与军民融合实践》,直接推动了国防科技大学和马里兰大学签署正式协议,建立了常态化校际交流合作机制。他带领团队发扬敢打敢拼的顽强作风,瞄准国防建设与经济建设关系这个重大问题精准选题,精心组织调配力量刻苦攻关,加班加点奋战一百天,终于将《国防与财富》课程成功在爱课程网站上线,实现了学校人文社科类国家级课程零的突破。近年来获多项教学科研奖励,其中湖南省教学成果二等奖1项,军队院校育才银奖1次,全军军事科学研究优秀成果三等奖1项,全军政治理论研究优秀成果三等奖1项,军

队科技进步三等奖2项,2次享受军队专业技术人才岗位津贴。

在理论与实践相结合方面,黄朝峰在军民融合发展战略研究上富有成效。尤其是对军民融合发展的战略意义、历史方位、总体目标、指导原则、制度保障、战略任务、政治基础和总体要求等进行了较为系统的研究,提出了战略性新兴产业军民融合发展的三种模式。撰写的研究报告和政策建议多次被中央军委、军委政治工作部、军委战略规划办和湖南省经办等军民融合相关职能部门采用,发挥了重要的咨询参考价值,产生了较好的军事、经济和社会效益。

郭瑞鹏的第一部专著《物资动员管理决策理论与方法》,是我国第一部系统研究不确定(需求不确定、时间不确定、路径不确定)条件下物资动员管理决策的学术专著,为实现物资动员管理决策实时化、智能化和科学化提供了方法和模型支撑。

青年国防经济学家郭瑞鹏简介

郭瑞鹏,男,汉族,中共党员,1978年2月出生于山西襄汾。解放军合肥炮兵学院本科毕业,并被保送攻读本校军事运筹专业硕士研究生,后又攻读北京理工大学管理学博士,现为国防大学军事管理学院军民融合发展研究中心副研究员,兼任国家国防经济与安全委员会专家、中国科学学与科技政策研究会军民融合专业委员会副主任,《军民融合》、《中国国防经济》、《数字国防》杂志编委。2009至2010年,担任联合国驻利比里亚军事观察员。曾荣立三等功一次,获联合国和平勋章,享受军队专业技术人才三类岗位津贴,被列为国防大学首批“新苗”培养对象。

郭瑞鹏长期从事国防经济、军民融合和国民经济动员管理方面的理论研究和大课教学。率先在学校重要班次组织实施了军民融合案例研讨教学,教学方式和效果受到学员充分肯定。他多次走访国家部委和军委机关,深入地方和企业搞调研,收集整理了大量一手材料,编写的《钓鱼竿企业“参军”的困惑》、《北斗》卫星导航的喜与忧》军民融合典型案例,在教学中得到成功应用。承担和参与完成国家和军队重点课题30余项,撰写咨询报告多份,其中3份报告获得国家领导人批示。参与了《国家统筹经济建设和国防建设协调发展“十二五”规划》起草论证和第三方评估、

《国家军民融合发展“十三五”规划》起草论证、《国家军民融合发展战略》预研、军民融合法规制度建设等项重大任务。

郭瑞鹏的第一部专著《物资动员管理决策理论与方法》,是我国第一部系统研究不确定(需求不确定、时间不确定、路径不确定)条件下物资动员管理决策的学术专著,为实现物资动员管理决策实时化、智能化和科学化提供了方法和模型支撑。在《国防大学学报》、《军事经济研究》等中文核心期刊和重要报刊发表文章30余篇,其中,《中国国防开支弹性评估及趋势分析》一文,提出了国防开支弹性系数概念,建立了国防开支增长率和经

济增长率之间的弹性系数模型。该研究成果在2007年经济学年会国防经济分会场作了专题交流,并被《中国国防经济学:2007》收录;撰写的《推进新兴领域军民深度融合发展》一文,被评为第四届中国人民解放军政治理论研究优秀成果奖论文类二等奖。2017年,被长安大学中国人文社会科学评价研究中心发布的《中国哲学社会科学最有影响力学者分学科排行榜分析报告(管理学学科)》列为上榜学者;同年,被仰山智库和万方软件联合发布的《我国军民融合研究文献计量分析报告》列为军民融合第一作者发文量榜单。